	Раздел:                                                            Школа:  № 127
Кем я стану,когда вырасту

Дата:    11.12.20г.                                           ФИО учителя:    Абдикулова К.Т.
Класс:    5 «Д»                                               Количество                            Количество                      

                                                                   присутствующих:                 отсутствующих:       



	Тема урока 
	В.Маяковский «Кем быть»



	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке ( ссылка на учебную программу )
	5.1.4.1- определять основную мысль текста на основе вопросов;

5.2.4.1- создавать высказывание (описание, повествование) на основе иллюстраций; 
5.3.3.1- формулировать вопросы по содержанию текста и отвечать на них;

5.3.6.1- анализировать содержание небольших произведений фольклора и литературы, определяя тему и основную идею.

	Предполагаемый результат
	Все учащиеся смогут: 

Понимать содержание художественного текста;

правильно употреблять существительные с прилагательными;

передавать события, соблюдая последовательность;

участвовать в диалогах.

Большинство учащихся смогут: 

определять тему, сформулировать основную мысль текста;

согласовывать имена прилагательные с именами существительными в единственном числе; 

составлять предложения, используя  предложенные  слова;
определить части речи;

высказывать простые оценочные суждения;

Некоторые учащиеся смогут:

Высказывать свое мнение о выбранной профессии.
 

	Цель урока
	Познакомить обучающихся с разделом лингвистики "Морфология".

Учить распознавать самостоятельные и служебные части речи.



	Привитие ценностей
	Привитие таких ценностей как:  любовь к труду, уважение к людям разных профессий


	Межпредметные связи
	 Взаимосвязь  с предметами «Cамопознание», «Литература», «Математика», «Музыка». Урок связан с жизнью страны.



	Навыки использования ИКТ
	Учащиеся будут развивать навыки ИКТ при  поиске нужной информации  и просмотре видео и презентации




                                                      Ход урока

	Запланиро-ванные этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке
	Ресурс

	Начало урока

2 мин

Середина урока

10 мин

Повторение
5мин.
Новый материал
8мин.
2мин.
Закрепление
13мин.

Конец урока

	Создание коллабаративной среды. Приветствие. Создание позитивного настроя.

-  Здравствуйте, ребята! Я рада вас видеть, давайте улыбнемся друг другу. Пусть сегодняшний урок принесет нам всем радость общения.
Ученики слушают песню «От улыбки»  из мультфильма «Крошка Енот» 
 - Сегодня на уроке  вас ожидает много интересных заданий, новых открытий, а помощниками вам будут: внимание, находчивость и смекалка. 

Ребята, давайте начнем наш урок с разгадывания  загадок  и ребусов 
Кирпичи кладет он в ряд,

Строит садик для ребят

Не шахтер и не водитель,

Дом нам выстроит... (строитель)

Темной ночью, ясным днем

Он сражается с огнем.

В каске, будто воин славный,

На пожар спешит... (пожарный)

Кто плывет на корабле

К неизведанной земле?

Весельчак он и добряк.

Как зовут его? (Моряк)
А теперь усложним задачу:
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- Итак, ребята, запишите разгадки к этим ребусам и загадкам в тетрадях. 

В...дитель          Пов...р           Врач         М...ряк

Учитель             Стр...итель              П...жарный

Обратите внимание, ребята, какие буквы нужно вставить?

Давайте вспомним изученную орфограмму в этих словах. Как она называется? («Безударная гласная в корне слова»)

Какие проверочные слова мы можем к ним подобрать?

(см.пожарник – словарное слово)

- А теперь, ребята, как вы думаете, что обозначают эти слова?  (профессии людей)
По стратегии: «Прогнозирование» учащиеся называют тему урока. 

- А что такое профессия? А какие профессии вы знаете? Ответы детей. (профессия – основной род занятий, трудовой деятельности) .
Следовательно, о чем будет наш урок?( О профессиях).
Мы будем рассматривать виды профессий. Тема урока «Кем быть?» Как вы думаете, почему тема так называется? Ответы детей.
Учитель сообщает цели урока.

Задание. Составить предложения со словом, обозначающим профессию, используя слова-признаки и слова-действия. Работа учеников. На этих примереах учитель объясняет новую тему. 
Слова имеют не только лексическое ( в данном случае обозначение какой-либо профессии), но и грамматическое: значение предмета, признака или действия. Также слова имеют еще значения рода, числа и падежа; лица и времени и т.д.

Упр.269 стр.127  Схема частей речи (ученики делают конспект в тетради)
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Морфология- раздел науки о языке, в котором слово изучается как часть речи. В русском языке 10 частей речи. Они делятся на самостоятельные (6), служебные (3) и особую часть – междометие.

Физкультурная минутка. 

Ученики выполняют упражнения на расслабление мышц
Упр.271 стр.127  Биография В.Маяковского Ученики слушают биографию писателя
Упр.272 стр.127 Ученики слушают отрывок из стихотворения В.В.Маяковского «Кем быть?» , после чего приступают к выполнению комплекса заданий на платформе https://onlinemektep.org/schedule
Рефлексия
Метод «Светофор»

Домашнее задание:

 Упр.275 стр.130

Выучить отрывок из стихотворения «Кем быть»


	https://youtu.be/THqB4Yk09gY
песня

От улыбки
https://ped-kopilka.ru/vneklasnaja-rabota/zagadki-schitalki-i-skorogovorki/zagadki-o-profesijah-dlja-detei.html
Картинки-ребусы
https://ja-rastu.ru/news-all/gam-devel/gam-devel-rebus/753-rebusy-professii.html
https://bookskazan.ru/catalog/knigi/uchebnaya-literatura_1/plakat-alfeya-chasti-rechi/#&gid=1&pid=1
https://youtu.be/MC74j_89D7M

Стихотворение

«Кем быть?»
https://youtu.be/jMHbXnRtnfM



